



小学的封底，人生的扉页

重庆市江津区滨江四牌坊小学
六年级1班 郭济源
指导教师 刘冰

“同学们，请把课本翻到最后一课。”当老师的声音第六次在蝉鸣中响起，我才惊觉，小学这本厚重的书，我们已经轻轻翻到了封底。窗外的梧桐叶沙沙作响，仿佛在替我们朗读那些未完待续的篇章——

开启梦想的方程式

我的铅笔盒里还躺着一年级用剩的橡皮，如今它身旁的计算器正在解更复杂的方程。从“a、o、e”的拼音本到写满推导公式的草稿纸，从自然课的放大镜到未来实验室的显微镜，老师教给我们的不仅是知识，更是打开未知世界的密钥。

加入温暖的接力赛

记得毕业季的义卖会上，我们的小手传递过多少爱心？这份温暖将在更广阔的跑道延续：或许是社区老人听到的智能手机使用讲解，或许是留守儿童收到的课外读物，就像当年老师把我们的手牵成同心圆，现在轮到我们把温暖传递得更远。

争做时代的答卷人

升旗仪式上飘扬的红领巾，终将化作建筑师的安全帽、科研者的白大褂、教师的粉笔灰。从解一道数学题到解一道时代命题，从背一篇课文到讲好中国故事，我们正在把教室里的“老师好”，写成献给祖国的“请放心”。

下课铃声即将最后一次响起，但黑板上“明天见”三个字永远崭新。因为我们知道，母校给的最珍贵的毕业礼物，不是告别，而是永远向未来敞开的门！

一个令人激动的时刻

重庆市石柱师范附属小学校
六年级3班 谭渝瀨
指导教师 文小玲

那是一个晴空万里的下午，同学们胸有成竹、满怀着自信与激动来到了操场上。

那天的操场与往日不同，到处洋溢着运动会的欢快气氛，充满了青春的活力。运动健儿们个个精神饱满、生龙活虎，都想赛出自己的水平，赛出自己的风格。

六年级的接力赛非常激烈，运动员们都做好了赛前准备。开始了，随着发令枪“砰”的一声，四个班的男生就像脱缰的野马飞冲出去，我们班的谭竣桥冲在第一位，可一班紧追不放，紧紧地跟在后面，但“鹿死谁手”还不知，我们的心不由得悬了起来，谭竣桥的接力棒顺利地传到了夏尉然手里。一班也不甘示弱，在后面咬得死死的，操场上的呐喊声、加油声响成一片。“掉了！掉了！一班的棒掉了！”也不知谁在大声喊叫。我们班的刘烨梓借此机会猛冲过去。就这样，那接力棒在我们班的几个健儿手上灵活地传来传去。此时，一班跟我们的距离也越来越远，我们班的啦啦队员们放开嗓门大声喊道：“603加油！603加油！”最后一棒是我们班的女将秦姝婷——享誉全校的“飞毛腿”，秦姝婷像一阵狂风般冲刺过去，一班再奋力追赶也无济于事了。

我们班赢了！我们班赢了！我们跳了起来，抱在一起欢呼雀跃，那时的心情已无法用言语来表达。接力赛拿冠军一直是我们的梦想呀！

六年的梦，在那一天圆了！这个激动人心的时刻，将永存于我的记忆中。



美好校园，阳光成长

重庆市渝北区回兴小学
六年级1班 王欢
指导教师 万入靖

在城市的喧嚣中，有一处宁静而温暖的地方——回兴小学。学校前倚轻轨9号线，背靠黄桷坪公园，四周绿树成荫，生机勃勃。小学六年的时光，给我留下了满满的童年回忆。

最难忘的是三年级的一次拔河比赛，我们一班和三班对决。我方运动员鼓着腮帮子，脸涨得通红，两手拽紧拔河绳，使劲往后拉。三班也不甘示弱，使出了全身力气想赢得比赛，绳子仿佛被施了魔法，僵在中间纹丝不动，双方势均力敌。只听我们班啦啦队扯着嗓子喊：“一班加油！一班加油！”助阵的急性子家长跟着喊：“加油！加油！”看台上数只手不停地向我方摆，好像在赶一群快偏离航线的鸭子。我们班的万老师秒变“武林中人”，只见她蹲成弓箭步，两手掌在空中配合“加油声”不停地往我们班的方向拉，像电视里的武林高手在隔空发力。虽然我们最后输了，却收获了团结一致、顽强拼搏的精神。

学校的后山是最吸引我们的地方，每到大课间，老师

就会带我们去爬山，领队的老师像孙悟空在花果山招呼他的小猴子一样问：“重庆的崽儿会什么？”我们就说：“爬坡上坎！”“之”字形的石梯绵延至山顶，乍一看，从山下到山顶全是小朋友，“爬坡上坎”的声音在回兴小学的上空回荡。在上山的过程中，我们互相鼓励、互相照顾，既锻炼了身体，又增进了同学之间的友谊。

在回兴小学的日子里，我从一个遇到问题只会哭鼻子的小朋友，成长为冷静思考、积极寻找解决办法的少年。这一切的蜕变，都离不开老师们的辛勤付出和同学们的陪伴支持。我们一起欢笑，一起流泪，一起玩耍，一起为了梦想努力拼搏。如今，毕业的钟声即将敲响，心中满是不舍与眷恋。但离别不是终点，而是新的起点。我和同学们约定：无论未来走到哪里，都会常回母校，看望亲爱的老师，重温那段美好的校园时光。因为这里，永远是我们梦想启航的心灵港湾。